



东风日产 新轩逸 为中国喝彩!



张继科和王皓击败对手，中国男团再次夺冠，替补席上的马龙(左)和主教练刘国梁同时挥拳庆祝。

本版图片/CFP 本版稿件/新京报记者 孙海光

男团3比0横扫韩国夺冠，国乒再次包揽4个冠军

国乒吸金 波澜不惊

新京报讯 “包揽”永远是中国乒乓球队的关键词。在今晨结束的男团决赛中，中国队3比0完胜韩国。至此，继北京奥运会后，国乒再次包揽了奥运会的4枚金牌。

从做队员到当主教练，刘南奎和刘国梁的争斗仍在继续。前者放出豪言，称有望从中国手中拼下金牌。“我们有朱世赫，完全有希望夺下这枚金牌。”刘南奎赛前表示，“如果说与中国队对抗10次我们只能赢1次的话，我觉得这次就是最佳时刻。”

以不变应万变的国乒没给韩国人任何机会，马龙和张继科单打，老将王皓坐镇双打。首场，马龙3比1战胜韩国队的精神领袖柳承敏。新科大满贯得主张继科随后3比1战胜削球手朱世赫。拿下赛点后，张继科跑到裁判跟前，面对球台举起右手，做出得分

手势，以这样一种“卖萌”的方式终结比赛。

随后的双打，王皓/张继科没让比赛持续太久，3比0完胜吴尚垠/柳承敏，国乒就此包揽4枚金牌。自乒乓球1988年进入奥运会后，中国队拿走了28枚金牌中的24枚(韩国3枚、瑞典1枚)，霸主地位无人撼动。

拿下两枚金牌的张继科赛后称比赛很艰苦，“我的第一目标是团体金牌，半决赛输给波尔后，刘指导(刘国梁)给我做了很多工作，帮我尽快调整。”张继科称，鹿特丹世乒赛夺冠是个意外，到奥运会时他已经准备好了。

赛后，刘南奎和刘国梁拥抱在一起，两队教练、队员也罕见地相拥拍照。从此后，王皓、柳承敏、吴尚垠、朱世赫等老队员都将告别奥运赛场。

马龙 下一个大满贯苗子



京将

新京报讯 刘南奎赛前把马龙视为突破口，没想到却被马龙突破了。拿下男团冠军后，24岁的京将马龙终于有了奥运冠军头衔。

柳承敏已不是8年前的那个柳承敏，实力已不可与马龙相抗衡，不过3届奥运会经验还是帮了他不少忙，他在第3局追回1分。第4局马龙8比4领先时，刘国梁叫暂停给马龙打气，“该反拉就反拉，打你自己的球。”此后，马龙没再给柳承敏任何机会，

横扫锁定胜局。

赢球后，马龙双手叉腰，随即伸出食指指向看台绕场一圈。对24岁的马龙来说，奥运冠军是最好的正名方式。2006年，马龙随队在不来梅世乒赛团体赛夺冠，就此成为男乒史上最年轻的世界冠军。此后，他先后两次拿下国际乒联巡回赛总决赛冠军，却从未在世锦赛和世界杯上夺冠。

今年4月，马龙挤掉老大哥马琳，搭上了伦敦奥运会末班车。不过在和俄

罗斯的比赛中，马龙和王皓意外输了球。“第一次参加奥运会，还是感觉很残酷，很激烈，但这也是所有人成就梦想的地方。”马龙称，相比两年前，他在技术和心态上都成熟了许多。

刘国梁决赛前也坦言会把马龙打造成又一个大满贯选手，“做队员时，我获得过大满贯，当教练后，我最大心愿就是培养一个大满贯弟子，现在终于圆梦了。我培养的下一个大满贯目标就是马龙。”

王皓:最后一次没遗憾



老将

新京报讯 赛后接受采访时还没说完一句话，王皓就哭了。从雅典到伦敦，王皓收获了两枚团体金牌和3枚单打银牌。“这是我最后一次奥运会了。”王皓称，尽管有人支持他再为梦想坚持下来，但他还是决定离开。他说关于奥运会，已无遗憾。

“这是我的最后一次奥

运会，也算是画上了一个圆满的句号。又拿到了金牌，非常开心。”王皓举起胸前金牌看了看，泪水肆意流淌。“尽管单打又拿了一枚银牌，但已经很不错了。”王皓说最后一届奥运会，他也尽到了一名老队员的责任。团体赛半决赛和决赛，刘国梁都把王皓排在双打位置，他都没有掉链子。

3届奥运会，3枚单打银牌，王皓的经历无先例。“很多人劝我为梦想再坚持一届，不过，我觉得已经可以了。回去之后，我会再好好考虑一下，但这真的是最后一次了。”王皓称年轻人已经可以接班了，“张继科和马龙的表现在都非常好，我相信他们可以接过来的。”

德国延续欧洲乒乓球香火



特例

新京报讯 昨晚，德国3比1战胜中国香港，获得男团季军。德国队这枚铜牌捍卫了欧洲乒乓球曾经的辉煌。要知道在男、女团体4强中，德国队是仅存的一支欧洲球队，其余7支球队全部来自亚洲。

波尔的接班人奥恰洛夫表现不错，完胜中国香港第一单打唐鹏。中国香港仅靠江天一/梁柱恩拿下1分。双打是德国的短板，他们的第三单打施泰格被看作短板，这也是他们在种子排位上落后韩日的原因。

伦敦奥运会，德国是唯一赢得奖牌的欧洲球队。除了这枚男团铜牌，奥恰洛夫在铜牌战中完胜中华台北的庄智渊，获得男单季军。24岁的奥恰洛夫被刘国梁视为中国男乒未来10年的主要对手。



战报

中国	3比0	韩国
马龙	3比1(11比6 11比6 6比11 11比4)	柳承敏
张继科	3比1(11比9 5比11 11比6 11比8)	朱世赫
王皓/张继科	3比0(11比4 11比8 11比6)	吴尚垠/柳承敏

